### 存贷"两手抓" 赢战"开门红"

2025年首季"开门红"活动开展 以来,山西霍州农商银行普惠金融事 业部上下一心、聚势争先,推动存贷 款业务发展再上新台阶。该行普惠 金融事业部制定内部考核机制、明确 个人任务目标,建立每周工作复盘机 制,总结过往工作经验,研究针对性 改进措施。

该行坚持谋在前、干在先,在 2024年第四季度就对部门所有存量 客户进行"画像",建立了存量客户管 理台账,通过"线上回访+线下走访" 的方式,确保存量客户不流失;同时, 借助广泛布放助贷二维码的有利时 机,积极拓宽获客渠道。

对内,该行组织员工在朋友圈 和微信群进行宣传,持续转发"开门 红"期间各类存贷款优惠活动信 息。对外,该行工作人员深入走访 社区、商圈、乡村等,开展面对面营 销宣传,让"开门红"活动家喻户 晓。截至目前,霍州农商银行普惠 金融事业部各项存款完成同期目标 的106%,各项贷款完成同期目标的 51%,位居全行首位。

#### 唐山农商银行丰润支行 掀起"开门红"营销热潮

今年以来,河北唐山农商银行丰 润支行紧跟方向目标,紧扣时间节点, 提前谋划、提速快跑,迅速掀起"开门 红"营销活动热潮。

该支行班子成员及中层干部按 照工作分工,细化相关措施,与政 府部门、村"两委"等建立长效对接 机制,深化"政银"合作力度,第一 时间获取客户信贷资金需求;以 "进村入企到户"活动为抓手,加强 对个体工商户、小微企业等经营主 体的走访与对接,切实了解其金融 需求,制定行之有效的营销策略, 抢占营销"高地"

该支行组织全体职工由"坐门等 客"变上门服务,利用外出务工、经商 办企等人员返乡契机,主动深入市 场,在为客户答疑解惑、解决问题的 过程中,对存款现行利率、各项贷款 产品、中间业务等进行营销宣传。该 支行十分重视存量客户的维护工作, 通过开展存量客户回访,不断提升广 大客户对于金融服务的获得感与满 意度。 叶根宁 纪静

资中农商银行"三点发力"

# 助推存款稳步增长

今年以来,四川资中农商银行深 人践行"多找客户、找好客户"的营销 思路,围绕早、快、实"三点发力",抓好 "开门红"存款营销工作。截至1月10 日,该行各项存款较年初净增7.63亿 元,完成总任务目标的40.41%,在全省 存款营销进度排名第2位。

该行提前制订并完善"开门红"工 作方案,下发经营目标专项考评办法, 确保方案具体、目标明确、路径清晰、 措施有力,为2025年存贷款营销工作 开好局、起好步。该行提前瞄准方向、 精准定位,通过线上分析获客渠道,线 下实地走访营销,掌握存量客户、返乡 农民工、个体工商户、他行优质客户资 金流信息,筛选储备了一批重点客户, 为实现首季存款"开门红"创造有利条 件。该行精心布置辖内营业网点厅 堂、布放宣传资料,营造浓郁的"开门 红"活动氛围;通过"线上+线下"宣传 渠道,着力扩大"开门红"活动的群众 知晓率。

"开门红"启动会结束之后,全体 员工闻令而动,争时间、抢进度,借 势而行,变储备表为营销表,跑出全 员营销"加速度"。该行梳理下发临 界客户、高价值客户、流失客户等12 张客户清单,深挖存量、增量、变量 产能来源,确保客户资金持续回流, 实现稳中有增。该行通过开好务工 人员对接会、金融联络员交流会、村 社宣讲会等方式,获取重要客户信 息,针对优质客户做好业务营销;抽 调"精兵强将"组成营销拓展小组, 远赴深圳为资中籍优质企业家、个体 工商户提供金融咨询及服务,引导外 部资金回流。该行不断抓好重点客 户营销,通过与资中县经开区商会签

订战略合作协议、走进重点园区召开 "银企"对接会等方式,揽储重点园 区企业存款。

该行通过建立日统计、周分析工 作机制,按天通报"开门红"活动目标 进度及排名,每周对任务目标进行复 盘,分析数据增减原因,查找短板弱 项,明确下一步工作重点,确保实现任 务目标。"开门红"活动期间,该行领导 班子每周前往包片网点督导不少于一 次,靠前解决基层"开门红"工作中遇 到的问题。该行派遣相关部门员工到 基层协助做好厅堂营销、客户分流、宣 传走访、信息采集等工作,有力推动总 行部室人战区、挂主体、勤督战,推动 机关部室绩效工资与包片网点业绩挂 钩,促使机关员工与包片部室上下一 心、携手共进,实现真正意义上的全员



2025年首季"开门红"正在如火如荼地进行中,山西莞都农商银行紧抓大额客户资金回笼和外出务工人员返乡的有 利时机,全员上下一心、主动作为,深入辖内街道、社区等人流量集中的地方,进行"地毯式"宣传,推广存贷款优惠产品, 合力奏响首季"开门红"强音。图为该行工作人员深入辖内商户宣传农商银行的金融产品

武宣农商银行

### 以实干实绩拼出奋进新气象

今年以来,广西武宣农商银行以"开 局即决战、起步即冲刺"的奋进者姿态, 坚决打好开年第一战,奏响开局最强 音。截至1月10日,该行各项存款88.76 亿元,较年初增加1.19亿元;各项贷款 68.79亿元,较年初增加3400万元。

武宣农商银行结合实际情况制订 第一季度业务竞赛活动方案,形成策 略、活动、资源、激励、督导相配套的 "组合拳",召开业务竞赛启动会,充分 调动全员营销积极性,全力以赴做好 2025年春季金融服务工作。

该行辖内各支行结合区域特点, 充分发挥主观能动性,凝聚全员力 量,踊跃投身外拓营销活动,助力营 销热度持续攀升。武宣农商银行城 中支行行长带队全面走访重点客户、 目标客户和潜在客户,通过电话沟 通、上门拜访等方式,深入了解客户 金融需求,扩大营销覆盖面。武宣农 商银行武宣支行紧抓"长寿跑"活动 营销机会,通过在活动现场设置宣传 服务台、悬挂宣传横幅、发放宣传折 页等方式,深入宣传金融产品和服 务。武宣农商银行东乡支行坚守厅 堂营销主阵地,利用客户等待时间积 极开展厅堂"微沙龙"活动,力求做到 "能营销尽营销,能宣传尽宣传"。

武宣农商银行牢固树立"先您所 需·诚心相随"的服务理念,为客户提供 便捷、专业、高效的金融服务,以服务提 升促业务发展。武宣农商银行二塘支 行工作人员主动靠前服务,深入火龙果 种植基地,全面了解火龙果种植规模、产 量等情况,摸排客户资金需求,精准推介 金融产品。武宣农商银行思灵支行全面 发扬"挎包精神",走访辖内种植养殖大 户,并根据不同客户需求现场为其高效 办理相关业务,让客户"足不出户"即可 享受"一揽子"便捷金融服务。

### 中宁农商银行 金融助力妇女创业

为全面实施乡村振兴战略,拓宽 广大创业妇女的增收致富渠道,助力 贷款业务实现"开门红",宁夏中宁农 商银行提前安排部署,大力投放妇女 创业贷款。截至今年1月12日,该行 发放支持妇女全面发展贷款共计1920 户、金额2.9亿元,其中发放妇女创业 贷款1646户、金额2.55亿元;发放巾帼 创业贷款275户、金额3496万元。

该行不断加大与中宁县妇女联合 会和中宁县劳动就业局担保中心的合 作力度,全面推广妇女创业贷款,支持 广大妇女在就业创业、科技创新、生活 健康、教育发展方面的资金需求;推出 巾帼创业贷款作为妇女创业贷款的补 充,对于纳入"马兰花"致富带头人名单 的妇女及获得县级及以上"三八红旗 手"称号的妇女,给予贷款利率优惠,有 效满足广大妇女的信贷资金需求。

为将妇女创业贷款政策普及到千

家万户,该行组织信贷人员深入园区工 厂、农户家中,现场为客户讲解妇女创 业贷款政策,推广相关金融产品,使惠 民政策更加深入人心,有效激发了广大 农村妇女的创业就业热情,引导其积极 响应政府号召,踊跃参与全民创业,以 创业实现发展,以创业发家致富。

该行加强与中宁县妇女联合会的 沟通与对接,明确业务办理流程,规范 操作步骤,全力做好农村妇女创业贷 款发放的前期准备工作,积极解决妇 女创业的资金瓶颈问题,最终实现妇 女脱贫致富,社会地位逐步提升。

为全力以赴做好妇女创业贷款的 发放工作,该行在各个村支部开办"金 融夜校",并派驻"金融村官"沟通协调 妇女创业贷款、全民创业贷款及担保 基金的发放事宜,开通"绿色通道",提 高办贷效率,力争做到早受理、早调 查、早投放。 崔文浩

苏州农商银行

#### 医保移动支付功能正式上线

日前,江苏苏州农商银行在区域内 开通医保移动支付功能。该功能支持 参保人员在医院就医期间,通过微信、 支付宝等线上渠道,完成医保结算和 个人支付部分结算,进而实现"免排 队、秒支付"的目标,极大地缓解了门 诊挂号和医疗缴费过程中存在的排队 时间长且需要多次跑的问题,大幅提 高了就医服务效率。

在医保移动支付功能的支撑下,相 关就业人员进行门诊挂号和缴费不再 需要携带实体医保卡,也不再需要在窗 口排队等待,只需进入苏州医保的支付 宝或微信小程序,即可轻松完成医保统 筹基金报销、个人账户和自费项目的一 键结算。

目前,苏州农商银行的医保移动支 付功能已经覆盖苏州市第九人民医院、 苏州永鼎医院有限公司、苏州市吴江区 第四人民医院以及苏州市吴江区第五人 民医院4家机构。未来,该行还将不断 扩大服务范围,为广大群众的就医服务 提供更多便利。 张磊

德清农商银行多措并举

## 提升服务地方经济质效

内德清农商银行立足县域经济现状... 牢固树立服务地方经济主力军、主阵 地、主方向、主渠道"四主定位",聚焦 科技金融、绿色金融、普惠金融、数字 金融和养老金融"五篇大文章",持续 提升金融服务质效,全力服务实体经

该行积极开展科技金融专项服 务行动,提供专业化、多元化、精细 化的科技金融服务;优化数字模型, 创新特色金融产品,为辖内企业进行 精准"画像",围绕科技型企业的相 关资质、技术创新、发展前景等维 度,优化"核心指标+特色指标"评价 体系,多渠道为科技型企业节约融资 成本。

该行全面推广运用"绿贷通"平

今年以来,浙江农商联合银行辖 台,明确"139"工作机制,对企业信贷 室户进行磁排放核管, 云田淅汀省全 融综合服务平台,发挥"大数据+绿 色金融"的技术优势,积极与辖内绿 色企业进行对接,全方位满足广大客 户的金融需求,实现金融服务"最多 跑一次"的目标。

> 该行加强与德清县人力资源和社 会保障局、德清县妇女联合会等单位 的合作,进一步推广农商银行系列创 业贷款产品。截至目前,该行累计发 放创业贷款6587户、金额16.49亿元。

该行从老年客户注重资金安全 性、流动性的特点出发,推出起存金 额低、支取灵活、收益专属的老年客 户专属存款"心意存",为养老项目和 涉老行业提供配套金融服务,努力打 造综合性养老金融服务体系。

该行一方面结合县域产业布局, : 顾不同客户主体的差异化金融服 务需求,因地制宜推出特色金融产 品,针对产业集群,探索实施对相关 行业企业的批量授信;另一方面,充 分发挥数字化营销体系对公司业务 发展的支撑作用,利用数字化营销工 具 CRM 系统和移动展业平台,成体 系、有重点地做好存量客户挖潜和潜 在客户扩面工作。

下一阶段,该行将围绕金融"五 篇大文章",着力打造多层次、广覆 盖、多样化、可持续的金融服务体系, 不断开拓业务发展新空间,推动金融 产品创新、金融服务升级,提升金融 服务多样性、普惠性、可得性,用实绩 实效为经济社会高质量发展注入源 李晶晶 源不断的金融"活水"。



日前,一场别开生面的线上"云赶集"活动在湖南龙山农商银行抖音直 播间拉开帷幕。此次线上"云赶集"活动以各乡镇赶集日为契机,持续时间 为十天,宣传覆盖十个乡镇。为扩大宣传覆盖面,该行组建业务宣传小分 队,通过搭建移动帐篷、发放宣传折页等方式,为广大群众普及各项金融优 惠政策,以金融服务为纽带,传递"家乡银行"的温度与情怀。图为该行工 作人员在赶集日为沿街摊贩宣传金融政策。 陈霜华

# 为塔克拉玛干沙漠"锁边"助阵

(上接1版)

#### 培植"沙漠人参" 打通致富新路径

聚焦新疆"十大产业集群"中绿色有 机果蔬产业集群的融资特点,自治区联社 近年来先后制定出台《金融支持有机果蔬 产业指导意见》《做好特色林果业信贷管 理指导意见》等行业规范性文件,将南疆 特色林果主产区作为重点支持区域,引导 相关行社通过创新信贷产品、优化贷款审 批流程等方式,持续加大对南疆特色果蔬 产业和林果龙头企业的信贷投放力度,并 在此基础上,将信贷支持范围扩展至肉苁 蓉、甘草、沙棘、罗布麻等既有经济价值又 抗旱节水的特色林草作物。

肉苁蓉是一种寄生在红柳、梭梭等沙 漠植物根部的寄生植物,具有补气益血的 功效,素有"沙漠人参"的美誉。作为药材 和食材,肉苁蓉的销量多年来保持着强劲

上涨势头,而新疆巴音郭楞蒙古自治州的 且末县便是肉苁蓉的主要产区之一。

且末县紧邻塔克拉玛干沙漠,一年中 有100多天是沙尘天。2016年,9名退役 军人在这里成立了一支老兵治沙队,决心 扎根大漠从事肉苁蓉种植与加工,期望通 过种植特色经济作物实现治沙又致富的 目标。多年来,老兵治沙队的队员们凭借 坚韧执着的信念,共为1.2万亩荒漠披上 了绿装,当地肉苁蓉的种植渐成规模。然 而,因为生产与加工肉苁蓉相关产品投入 大、周期长、利润薄、见效慢,资金短缺成 为老兵治沙队无法攻克的"沙丘"

关键时刻,且末县农信联社工作人员 主动上门了解老兵治沙队种植肉苁蓉的 实际情况和信贷资金需求,在收集相关资 料后,优化办贷流程、加快审批程序,于 2024年末为老兵治沙队成立的新疆鹏程 生态农业科技发展有限公司授信2000万 元,支持该公司上线一条生产肉苁蓉原 浆、肉苁蓉粉剂和肉苁蓉护肝片的深加工 生产线,为老兵治沙队送上治沙致富的 "定心丸"。

值得一提的是,除了为老兵治沙队 提供信贷支持外,且末县农信联社还为 从事肉苁蓉种植的新疆元亨启正生物科 技有限公司发放了1000万元贷款。

有了且末县农信联社的支持,现如 今,且末县梭梭接种肉苁蓉面积已达8万 余亩,并发展成为南疆最大的梭梭接种 肉苁蓉种植基地,裹满黄沙的肉苁蓉也 摇身一变成为带动当地群众增收致富的 "沙漠瑰宝"。

#### 加持玫瑰产业 让"颜值"、产值两相宜

1997年,为了防沙治沙、摆脱贫困, 新疆和田地区开始在条件适宜的县市推 广种植沙漠玫瑰。近年来,随着治沙理 念从"人沙斗争"向"人沙和谐"转变,当 地提出了"因地制宜、以水定绿"的治沙 策略,在水资源条件相对较好的区域优 先采用生物治沙,艳丽如霞的沙漠玫瑰 因此在防风治沙中被赋予更多使命。

在这样的时代背景下,沙漠玫瑰在 和田地区保持着相当大的种植面积,其 中数于田县种植沙漠玫瑰的面积最大, 全县现种植沙漠玫瑰4.8万亩。值得一 提的是,于田县种植的沙漠玫瑰还获得 了国家农产品地理标志并人选全国名特 优新农产品名录。

和田农商银行于田县支行,始终把 支持玫瑰花产业作为推动乡村全面振兴 的重要抓手,仅2024年就发放1373.23 万元个人农户贷款用于沙漠玫瑰种植。 此外,该支行还为当地3家企业发放700 万元贷款,全力支持其对沙漠玫瑰进行 收购加工,让玫瑰花茶、玫瑰花馕摆上了 更多百姓的餐桌。

除了观赏和食用,当地不少企业也 在积极开展附加值更高的玫瑰花精深加 工,和田市的新疆和田阳光沙漠玫瑰有 限公司(以下简称:和田阳光沙漠玫瑰公

司)就是其中之一。此前,还是批发食品 和日用品个体户的刘天志,在和田农商 银行和田市支行首笔50万元贷款的支 持下,决定成立新疆和田阳光沙漠玫瑰 有限公司,开始探索发展玫瑰花精深加 工产业链。

2019年以来,和田农商银行和田市 支行累计为该公司投放近800万元贷 款,帮助其走上了小而美、小而全、小而 精的"芳香之路"。如今,和田阳光沙漠 玫瑰公司已成为和田市发展玫瑰花产业 的龙头企业,生产的玫瑰花酱、玫瑰花 茶、玫瑰精油、玫瑰纯露、玫瑰蛋白粉等

百余种产品颇受国内外市场青睐。 在这一背景下,和田农商银行辖内 各支行也不断加大对沙漠玫瑰种植、精 深加工等全产业链的信贷支持力度。近 5年来,和田农商银行累计投放1.14亿 余元贷款用于支持玫瑰花的种植与加

工,使玫瑰花得以香飘大漠。 在和田农商银行持续多年的信贷资

金扶持下,目前,和田地区的沙漠玫瑰种 植面积达5.55万亩、产量1.26万吨、总产 值1.89亿元,是国内集中连片规模最大 的玫瑰原料种植基地。

从大漠边缘的百果林,到治沙一线的 玫瑰园;从驰名世界的"冰糖心",到供不应 求的肉苁蓉……环塔克拉玛干沙漠一路前 行,可以看见在新疆农信金融"活水"的精 准滴灌下,"死亡之海"焕发出勃勃生机。

自治区联社负责人表示,新疆农信将 深入学习贯彻落实习近平总书记的生态 文明思想,锚定"塔克拉玛干沙漠边缘阻 击战"这项国家工程,结合《新疆塔克拉玛 干沙漠边缘阻击战总体方案》和新疆维吾 尔自治区制定的9条措施,将绿色金融与 全力支持新疆维吾尔自治区"十大产业集 群"建设工作有机结合起来,进一步完善 金融服务体系,创新金融服务模式,将金 融服务范围逐步扩大至沙漠旅游、光伏治 沙等方面,为治一片沙漠、富一方百姓贡 献新疆农信力量。